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PRACTICA 11: El péndulo fisico y el péndulo
reversible

Grupo de

Nombre y apellidos: practicas:

Fecha de realizacion de la practica:
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El péndulo fisico

Tabla 1.- El péndulo fisico: datos experimentales

Masa de la cuchilla m, = * g :
s
Masa de la barra m, = + g j ] )1
;,
Masa del péndulo m=m, +2m_ = + g : M
Longitud de Ia L= + cm ' :
barra =4 =
Didmetro de la D= + cm :
barra
i h K’ T T’h,
(+ cm) (cm?) (+ 5) (s> cm)
1 32 + +
2 30 £ +
3 28 + +
4 26 £ +
5 24 + +
6 22 + +
7 20 + +
8 19 £ +
9 18 + +
10 17 + +
11 16 + *
12 15 + +
13 14 + *
14 13 £ +
15 12 + *
16 10 £ +
17 8 + +
18 6 + +
19 4 + +
20 2 + +
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Representacion de T =1(h)
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Representacion de T°h= f(hz)
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Ajuste por minimos cuadrados de los datos de la Tabla 1

Ar’l, 4rn’ 2 x>
2h="220 27 (4 Loy , (> y=Ax+B
mg g m y—=>Tsh
N = Estimacion de las incertidumbres de la variable dependiente:
S = 1 2
o,= \/—Z(Axl. +B—yl.) =
g N-2
y
S.= Calculo de la pendiente y la ordenada | Coeficiente de correlacion
en el origen: lineal:
S, =
_ 2
S, = 48,58, , (NS, -5.5))

A

S =
N
A=NS_-S.S, = G(A):Gy\/;:

_ 5 SuS, =88,
A

SXX —
o(B)= Uy\/; =

= =

A(NSW - SySy)

2

(NS, -S.8,)

Coeficiente de correlacién lineal: 7 = A ( NSyy _ Sy Sy) N
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Ajuste por minimos cuadrados:

47’1, 4n*, 2 x—>h
2h="T"0 T (1 ey b y=Ax+B
mg g m y—o>T5h
Deduccion de g a partir de la pendiente de la recta:
m, = + g—>o.(m,)= %
m= + g—>o,.(m)= %
SZ
A= + — 0. (4)= %
cm
47’ 2
gajuste = L(l + mc) = * m/52 — 0, (gajuste) = %
A m '
Comparacion de ( g)ajuSte e (&) s
gajuste - gteorico = * m/sz - O-r (gajuste - gteérico) = %
Deduccion de [, a partir de la ordenada en el origen:
B= + cms’ - o, (B) = %
mgB 2
(Ib )ajuste - 472.2 - + kgm — 0, |:([b )ajuste] - %
Cilculo del momento de inercia (/,) _ :
mL = i g - O-r (mL) = %
L= + cm— o, (L) = %
D = + cm = o, (D) = %
1
(Ib )teorico = mL(Dz + EmLLZ = L kg m2 - Jr [(Ib )teoriw] - %
Comparacién de (Ib )ajuste ¢ (Ib )teorico:
(Ib )ajuste h (Ib )teérico - + kg m2 =0, |:([b )ajuste B (Ib )te(’)rico] - 7
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Calculo de errores

Expresion de

O-(gajuste ) =

Expresion de

O, [([b )ajuste:| -

Expresion de

O-[(Ib )te(’)ricoi| =
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El péndulo reversible

e ol

Distancia desde el punto S al centro de la barra: 32 cm

i d T,
&= cm) & )
! 33
2 35
3 37
4 39
> 41
6 42
7 43
8 44
0 45
10 47
11 49
12 51
13 53
14 55
15 57
16 59
17 61
18 63
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Grafico de T y T frente a d
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Punto de corte se las curvas 73y 7,:

1=
TP:TS:TPS:

-+

cm

-+
w2

Deduccion de valor de g a partir de la ecuacién I, =13 =T, =27 |—

= 47[2i
Tys

g reversible

g

cm/s’

+

ComparaCi()n de (g)reversible ¢ (g)teorico:

L= = +
g reversible g teorico -

2 pa—
m/s” — o, (gajuste - gte(’)rico) -

%

Calculo de errores:

Expresion de

O-r [g reversible ] =

Grafico comparativo de los valores hallados de g con el valor tedrico:




